



Părinți și elevi, pregătiți-vă de războiul hârtiilor pentru admiterea în liceu!

Cei peste 150.000 de absolvenți de clasa a VIII-a au susținut luni, săptămâna trecută, proba la Limba română, iar miercuri proba la Matematică. Joi s-a desfășurat proba la Limba și literatura maternă. Evaluarea Națională se desfășoară, anual, într-o singură sesiune. Media generală obținută la Evaluarea Națională are o pondere de 80% în calculul mediei pe baza căreia se realizează admiterea în clasa a IX-a de liceu. Marți, 19 iunie, s-au afișat primele rezultate de la examen. Elevii nemulțumiți de rezultate au putut depune contestații, iar sâmbătă, 23 iunie, au aflat rezultatele finale. Notele de la Evaluarea Națională vor conta la admiterea la liceu.

Ministerul Educației Naționale a centralizat rezultatele înregistrate la Evaluarea Națională a absolvenților clasei a VIII-a (înainte de contestații), sesiunea 2018. Situația statistică generală relevă că din cei 142.847 de candidați prezenți, un număr de 104.972 de candidați a obținut medii mai mari sau egale cu 5 (cinci) - 73,5%. Dintre aceștia, 319 candidați au încheiat examenul cu media generală 10 (zece). Rata de participare la examenul de evaluare națională a fost de 94,8%: 142.847 de candidați prezenți dintr-un total de 150.603 elevi înscriși. Înainte de contestații, la proba de Limba și literatura română au obținut note peste 5 (cinci) 118.969 de candidați (83%), în timp ce

2.089 de candidați au fost notați cu 10 (zece). La proba de Matematică 87.577 de candidați (61,3%) au note peste 5 (cinci), iar 1.903 candidați au obținut nota 10 (zece).

Contestațiile ridică mediile

Inspectoratul Școlar Județean Constanța a centralizat situația mediilor obținute de absolvenții clasei a VIII-a la Evaluarea Națională 2018, după soluționarea contestațiilor. Conform datelor, 3.714 elevi (71,26 %) au obținut medii peste 5. Cu toate acestea, procentul celor cu medii sub 5 este îngrijorător de mare. Astfel, 129 de elevi din tot județul au luat note între 1 și 1,99, 282 medii între 2 și 2,99, 464 medii între 3 și 3,99 și 623 au obținut note între 4 și 4,99.

Rezultatele de la Evaluarea națională pot fi consultate pe site-ul Ministerului Educației Naționale: <http://evaluare.edu.ro/>.

Cum se face repartizarea elevilor de clasa a VIII-a

În perioada 29 iunie-3 iulie, absolvenții de gimnaziu și părinții acestora vor completa opțiunile liceelor și profilului pe care doresc să-l urmeze minorul în fișele de înscriere, asistați de diriginți. Absolvenții de gimnaziu care doresc să participe la

admitere în alt județ vor completa fișele de înscriere conform procedurii stabilite de Comisia Națională de Admitere.

Repartizarea computerizată la licee se va face la data de 9 iulie, în funcție de media de admitere obținută și de opțiunile făcute pe fișa de înscriere la admiterea la liceu. Pentru liceele din filiera vocațională, profilurile sportiv, militar, teologic, artistic, pedagogic, precum și pentru Liceul Waldorf, specializarea filologie, s-au organizat probe de aptitudini în luna mai.

Repartizarea pe licee, anunțată pe edu.ro

Repartizarea computerizată la licee se va face la data de 9 iulie și va fi anunțată pe edu.ro. În perioada 10-13 iulie are loc depunerea dosarelor de înscriere la școlile la care au fost repartizați candidații. Pe 13 iulie, unitățile învățământului liceal de stat vor transmite situația locurilor rămase libere în urma neînscrierii candidaților admiși în această etapă.

În perioada 16-18 iulie 2018, Comisia județeană de admitere va rezolva situațiile speciale apărute după etapa de repartizare computerizată, repartizarea candidaților care nu și-au depus dosarele de înscriere în termen, a candidaților care nu au participat și a celor care au participat, dar nu au fost repartizați în această etapă.

Andreea **ROGOVEANU**
andreea.rogoveanu@telegrafonline.ro

Se modifică plata pensiilor! Ce s-a întâmplat

Calendarul de plată al pensiilor a fost modificat. Casa Națională de Pensii Publice (CNPP) a anunțat schimbarea calendarului care se aplică pensiilor plătite prin intermediul caselor teritoriale de pensii. Astfel, CNPP își anunță beneficiarii care primesc pensiile prin intermediul CN Poșta Romana SA că, începând cu luna iulie 2018 – calendarul de plată se modifică după cum urmează:

PLĂȚI CURENTE

- 1 - 15 ale lunii – la domiciliul beneficiarilor;
- pentru pensionarii avizați (cei care nu sunt găsiți la domiciliu) drepturile bănești și documentul de plată se pot ridica de la ghișeele poștale, în termen de 2 zile lucrătoare după ultima zi de plată a lunii respective.

PLĂȚI RESTANTE

- 11 – 15 ale lunii – la domiciliul beneficiarilor
- pentru pensionarii avizați (cei care nu sunt găsiți la domiciliu) drepturile bănești și documentul de plată se pot ridica de la ghișeele poștale, în termen de 2 zile lucrătoare după ultima zi de plată a lunii respective.

Folosim acest context pentru a preciza că în cazul persoanelor ale căror drepturi se achită prin conturi curente sau conturi de card calendarul de plată este cel de până în prezent. Astfel, plata se face începând din data de 14 sau din prima zi lucrătoare care urmează datei de 14, dacă această zi este nelucrătoare.

Documentul de informare (talonul mov) se transmite între 1 - 15 ale lunii – la domiciliul beneficiarilor.

Pentru pensionarii avizați la domiciliu documentul de informare se poate ridica de la ghișeele poștale, în termen de 2 zile lucrătoare după ultima zi de plată a lunii respective.

Nu doar gazele trec prin gazoduct, ci și interesele politice

Ambasada SUA la București ne cere să nu susținem construcția gazoductului rusesc Nord Stream 2, prin care exporturile de gaze rusești spre Europa vor crește. Mesajul vine în contextul ultimelor discuții care vor avea loc în Parlament, în această săptămână, pe marginea legii offshore. „Știați că gazoductul Nord Stream 2 ar spori abilitatea Rusiei de a-și folosi resursele energetice pentru acțiuni de constrângere politică și influență malignă? Două treimi din gazul exportat de Rusia în Europa ar utiliza o singură rută, ocolind Ucraina și devenind o amenințare directă la adresa securității energetice a acestora. SUA se opun construirii gazoductului Nord Stream 2 pentru că acesta subminează obiectivele de diversificare energetică a Europei”, se arată un mesaj publicat pe Facebook de Ambasada SUA. De notat că în dezbaterile privind legea offshore este implicat și gigantul petrolier american ExxonMobil, care are operațiuni în Marea Neagră. Să mai spunem că rușii de la Gazprom livrează gaze naturale Germaniei printr-o serie de conducte amplasate în Marea Baltică, denumite Nord Stream. În 2015, Gazprom și un grup de companii europene, respectiv E.ON, Wintershall, Shell, OMV și Engie, au semnat un acord pentru realizarea proiectului Nord Stream 2, ce presupune construcția a încă două conducte pe lângă cele două deja existente.

Paul **NĂSAUDEANU**
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro